

Филин Иван Ильич (10.03.1926–12.01.2000), советский легкоатлет, Заслуженный мастер спорта СССР, участник Великой Отечественной войны.



Филин Иван Ильич родился в селе Александровка Кимовского района в крестьянской семье. В 15 лет начал трудиться на кирпичном заводе в Донском. Участник трудового фронта. Участник Великой Отечественной войны с 1943 года. Штурмовал крепость Кенигсберг, затем воевал с японскими захватчиками. После демобилизации (1950) работал на шахте «Гранковская». В 1952 году приступает к регулярным тренировкам в беге на длинные дистанции и на марафонской трассе, выбрав местом жительства город Сталиногорск Тульской области (в настоящее время Новомосковск), где трудился токарем в Центральных электромеханических мастерских (позже энерго-механический завод).

Спортивное мастерство совершенствовал в добровольном спортивном обществе «Шахтёр». Первый успех – победитель 26-го традиционного пробега г. Пушкин - Ленинград на приз газеты «Вечерний Ленинград» на дистанции 30 км в октябре 1952 года. В 1953 году повторяет успех. Через год следуют два крупных выигрыша - марафона на приз Всесоюзной газеты «Труд» и чемпионата Европы в Берне (Швейцария). И как следствие - звание «Заслуженный мастер спорта».

Чемпионом СССР Иван Филин становился дважды (1955-1956 гг.). Одновременно с лентой победителя первенства страны в 1956 году награждён медалью чемпиона Спартакиады народов СССР - соревнования, которое проводилось в стране в первый раз.

Участник XVI Олимпийских игр (1956 г.) в Мельбурне (Австралия), где он занял 7-е место. В следующем году - победитель «Марафона мира», который проходил в городе Кошице (Чехословакия) и Серебряный призер первенства СССР. В 1958 году в городе Стокгольме Иван Филин был вторым в рамках чемпионата Европы.

После завершения спортивной карьеры работал тренером ДСО «Труд» и «Трудовые резервы» в Ленинграде.

Награждён за спортивные достижения орденом «Знак Почета», орденом Отечественной войны 1 степени, медалью «За отвагу», медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», медалью «За взятие Кенигсберга», медалью «За победу над Японией».

Умер 12 января 2000 года. Похоронен в Санкт-Петербурге.